



1. Anerkennung von Hochschulgruppen

1. Comunidad Latinoamericana

Hochschulgruppe wird anerkannt

2. Chinesischer Studentenverein im Land Bremen

Der Hochschulgruppe wird vom Referat für Studium und Lehre vorgeschlagen den Namen in „Chinesischer Studierendenverein im Land Bremen“ umzubenennen.

Hochschulgruppe wird anerkannt

3. Hochschulgruppe gegen Fracking

Das Aufgabenfeld der Hochschulgruppe besteht aus Informationsweitergabe und Aufklärung über Fracking in und um Bremen herum.

Hochschulgruppe wird anerkannt

2. Beschluss des Protokolls vom 07.10.2014

Protokoll beschlossen

3. Berichte

1. Büro/Vorstand

1. Anfrage Schwankhalle bezüglich VA-Raum des AStAs an der Uni
(Siehe Protokoll 07.10. 2014) Es gab noch keine Rückmeldung auf das Antwortschreiben des AStA nach dem letzten Plenum.

2. Zustände im FIZZ

Vor einigen Tagen kam ein*e Bewohner*in ins AStA-Büro, die über die miserablen

AStA-Plenum – Protokoll

Wohnbedingungen im privaten Wohnheim FIZZ berichtet hat und Hilfe beim AStA sucht. Das Referat für Soziales steht bereits in Kontakt der*dem Bewohner*in. Den AStA-Beteiligten liegen schon seit längerem Informationen über wiederkehrende Probleme mit dem FIZZ vor, ebenso Zeitungsartikel. Es wird über die Position des AStA zu den privaten Wohnheimen diskutiert. Im Plenum wird sich für mehr bezahlbaren Wohnraum und dementsprechend eine bessere Ausstattung des Studentenwerks für öffentlich-geförderten Wohnraum ausgesprochen. Das Referat für Soziales kümmert sich um die weitere Kommunikation.

3. StadtBib-Karte Treffen am 13.10 um 10Uhr im HoPo-Büro

Auf dem Treffen wurde über die Option das Studentenwerk und die Stadtbibliothek bei der Finanzierung stärker in die Pflicht zu nehmen diskutiert. Bei den weiteren Gesprächen mit den Kooperationspartner*innen wird in diese Richtung argumentiert.

4. Infomail an Stugen

Die Büro-AG wird eine Informationsmail für alle Stugen und Hochschulgruppen verfassen, die sie über ihre Möglichkeit in Bezug auf den AStA für sie aufbereitet (Informationskanäle, etc.)

2. Arbeitskreistreffen

1. Kfz-Referat – Arbeitskreistreffen von Mi. 08.10 16:00Uhr

Eine Möglichkeit das Kfz-Referat wieder aufzubauen wäre die Neuanschaffung eines kompletten neuen Fuhrparks auf Kredit. Dazu könnte mit den Asten der Hochschule und HfK kooperiert werden, damit die Last auf weniger Schultern liegt und, damit das Referat durch mehr Werbung besser ausgelastet wäre. Der Nachteil wäre, dass Autos dann nur für jeweils einen Tag ausgeliehen werden könnten, weil das Referat nicht durchgehend besetzt sein kann. Der AK holt weitere Infos zu Autoverleihen von anderen Asten (Frankfurt, Oldenburg) ein. Der Arbeitsaufwand das Kfz-Referat auszubauen wäre insgesamt relativ hoch.

3. Referate

1. Beitrag für festlichen Studienauftakt (17.10.)

AStA-Plenum – Protokoll

Das Referat für Hochschulpolitik hat in Kooperation mit Studis aus den von Kürzungen betroffenen Studiengängen Kunst und Psychologie ein Konzept für den Beitrag des AStA zum Studienauftakt ausgearbeitet. Die Aktion wird Mittwoch um 15.00 Uhr im Malraum vorbereitet.

4. Finanzanträge

1. Renovierung Café Kultur

Der Antrag kann nicht beschlossen werden, da Abrechnungsunterlagen fehlen.

Entscheidung vertagt

2. Redaktionskonferenz von kritisch-lesen.de in Berlin

Entscheidung vertagt wegen Kurzfristigkeit

3. Kostenübernahme Musikanlage für Benefizveranstaltung für Kobane/Rojava

Antrag angenommen

4. Kostenübernahme Master: Bremeryg Racing-Fahrt nach Hockenheim

Projekte wie von Bremeryg Racing werden von der Universität Bremen meist zur eigenen Profilierung verwendet. Es wird vom Vorstand rückgefragt, ob die Uni die Fahrt nicht auch fördern könnte.

Entscheidung vertagt.

5. Förderung: Veranstaltungsreihe „Ausgekohlt“

Antrag angenommen

6. Fahrtkostenübernahme: Bahnfahrt zu Schulungsseminar
Programmakkreditierung vom studentischen Akkreditierungspool

AStA-Plenum – Protokoll

[Mitschrift fehlt!]

7. Fahrtkostenunterstützung: Hochschulsportgruppenfahrt zu Ruderwettkampf

Die beantragte Summe wird im Vergleich zu anderen geförderten Fahrten als zu hoch empfunden. Die Fahrt wird in Rücksprache mit der Sportgruppe mit 200,00 Euro gefördert.

Antrag angenommen

5. FB 12 hat Anwesenheitspflicht eingeführt

Der Fachbereich 12 hat per Beschluss die Anwesenheitspflicht eingeführt gegen die der StugA auf der nächsten Fachbereitsratssitzung am Mittwoch vorgehen möchte und dazu gerne Unterstützung aus dem AStA bekommen würde. Für die Anwesenden im AStA-Plenum ist der Termin leider zu kurzfristig. Deshalb wird vom Referat für Hochschulpolitik an den StugA geantwortet, dass der StugA trotzdem vom AStA in seinem Anliegen unterstützt wird.

6. Umgang mit Kopiercodes/ Druckkontingente

In den vergangenen Wochen war das Druckkontingent des Büro-Kopiercodes ausgelastet, weil der Kopiercode an zuviele Menschen ausgegeben wurde und für mehrere Auflagen an Flyern aufgebraucht wurden und andere Druckaufgaben dann nicht mehr wahrgenommen werden konnten.

Die Büro-AG wird neuere Kopiercodes nicht mehr an Menschen außerhalb der AG weitergeben, aber das Drucken von Flyer darüber gewährleisten, dass der Kopiercode persönlich bei Druckaufträgen für Flyer auf dem Drucker im Foyer eingegeben wird.

7. Veranstaltung der türkischen Hochschulgruppen

Die Veranstalter*innen waren leider nicht zu Gast auf dem AStA-Plenum und haben auch noch keinen Finanzantrag gestellt, deshalb wird das Thema verschoben.

8. Sonstiges

AStA-Plenum – Protokoll

1. Welcher Prof. macht den HoPo-Pressespiegel?

Konnte leider nicht beantwortet werden.

2. Presseverteiler des AStA

Die Büro-AG lässt einen Verteiler einrichten, mit dem unkompliziert alle Pressekontakte erreicht werden können.